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ATA DA CENTÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DA
FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA UNICAMP. Aos dezoito dias do mês de agosto de dois mil
e vinte e um, a Comissão de Pós-Graduação da FCA reuniu-se, virtualmente, sob a presidência do
Coordenador de Pós-Graduação, Prof. Dr. Mauro Cardoso Simões, com o comparecimento dos
seguintes membros titulares: Prof. Dr. Gustavo Hermínio Salati Marcondes de Moraes, Profa. Dra.
Maria Claudia Gonçalves de Oliveira Fusaro e Prof. Dr. Washington Alves de Oliveira. O Prof. Mauro
agradeceu a presença de todos e iniciou pela Ordem do dia destacando o Item A, cadastramento,
como Professor Participante Temporário, da Dra. Juliane Viganó, junto ao Programa de
Pós-graduação em Ciências da Nutrição e do Esporte e Metabolismo (CNEM), para coorientar o
discente Rodrigo S. Pizani. O Prof. Mauro gostaria de entender, pois no plano de atividade a
pós-doutoranda Juliane Viganó realizaria atividade de docente, e no pedido de fala-se de
coorientação. A Profa. Maria Claudia disse que ela participaria de uma palestra ou outra, mas com
foco na coorientação. O Prof. Washington acrescentou que ela não poderia ser responsável por
uma disciplina, mas poderia colaborar, conforme projeto do pós-doc. O item foi aprovado. O item
B, solicitação de inversão de orientadora e coorientadora para o aluno André Marana Bastos, RA
157682, ficando a Profa. Taisa Bellis como orientadora e a Profa. Andrea Maculano Esteves como
coorientadora, sem destaque, foi aprovado por todos. Dando continuidade, o Prof. Mauro passa
para o expediente, colocando em aprovação a Ata da 107ª Sessão Ordinária. Todos aprovaram.
Não houve justificativa de ausências. Dando prosseguimento, o Prof. Mauro Mauro informou que
houve participação do presidente da Comissão de Integridade em Pesquisa (CIP), o Prof. Dr. Jacks
Jorge Júnior, na CCPG, explicando a formação da CIP suas atividades, conflitos e diferenças com as
comissões de ética e pesquisa. Segundo o Prof. Jacks haverá este ano desenvolvimento de palestra,
workshop e conferência sobre as boas práticas na universidade e o outro aspecto, mais longo, foi o
item sobre o controle, vigilância e punição sobre condutas consideradas más práticas pela
Universidade. Prof. Mauro conversou com ele e com o coordenador da CPG da FT, Prof. Enelton,
para vir à FCA. Para isso precisaremos de uma data. Após a CCPG foi definida uma instrução. Após
aprovação da CCPG, já teria validade, mas me manifestei contra, pois precisamos de prazo para
aprender. Há lugares que já estão em prática. Teremos até 01 de dezembro. Tendo em vista isto e o
conhecimento por parte da biblioteca do sistema Turnitin, pensamos em realizar uma atividade em
conjunto, com a apresentação e presença da bibliotecária da SBU. Precisaremos pensar em uma
data também. Pode ser para os membros da CPG ou para todos os docentes. O Prof. Gustavo
destacou que pela instrução, uma banca em janeiro já deveria ter seu procedimento definido
agora, este ano. E acrescentou dizendo que mesmo que seja o aluno que tenha que fazer, o
professor também deve aprender. A apresentação da biblioteca deveria ter um vídeo curto para
ensinar quem não poderia participar da reunião. Podemos colocar este vídeo na nossa página de
orientação para defesa. Após breve discussão percebe-se a grande importância deste treinamento.
O Prof. Mauro sugeriu apreciar esta instrução da FCA em outubro para ter uma folga em novembro
e após os treinamentos. O Prof. Mauro sugeriu que a comissão não fizesse o trabalho de
verificação e que o orientador fizesse o relatório em caso de ultrapassar limites estabelecidos, mas
teremos tempo para discutir melhor. O Prof. Gustavo acredita ser importante a comissão avaliar
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em cima da justificativa do aluno e do orientador. O Prof. Mauro estabeleceu uma data do
treinamento, sugerindo 09/09, para consultar os docentes do programa e confirmar com os
coordenadores dos programas. O Prof. Mauro sugeriu segunda quinzena de setembro para
convidar o Prof. Jacks. O Prof. Washington destacou que devemos discutir qual o momento certo
de passar no Turnitin a versão final do aluno. O Prof. Mauro fará um rascunho desta instrução.
Sobre os assuntos para ciências e discussão, o Prof Mauro disse que Item IV já foi discutido. Item
V, fluxo de comunicação, ficará para informe mesmo. Sobre o Item III, definição de data para
avaliação de disciplinas, sugestão segunda quinzena de novembro. Todos concordaram. O Prof.
Gustavo percebeu que houve pouca participação dos alunos que impossibilitaram uma avaliação.
Os demais programas também perceberam. O Prof. Gustavo sugeriu fazer um lembrete, uma ou
duas semanas antes, e talvez focar em uma ou duas disciplinas. O Prof. Gustavo sugeriu verificar as
questões também, para aperfeiçoar a ferramenta. O Prof. Mauro concordou em fazer uma ação
concentrada. Sobre o Item I, o Prof. Mauro informou que o item esteve no CONSU, mas não pode
acompanhar, ninguém da comissão conseguiu acompanhar. O Prof. Mauro sugeriu lermos com
atenção o texto e se necessário fazer uma reunião extraordinária antes. O Prof. Washington
sugeriu focar no item da pós-graduação. Todos concordaram. Sem mais informes, o Prof. Mauro
passa a palavra para os demais membros. O Prof. Gustavo informou que iniciou-se a primeira
disciplina em inglês do PPGA semana passada. Há alunos da Colômbia, Peru, Costa Rica e
Moçambique e houve uma entrevista de uma pessoa do Iraque. O Prof. Gustavo disse que
conversou com o Prof. Oswaldo sobre o CEPE e sobre mudança que houve da comissão que
avaliará o PPGA, será a mesma o ICHSA e se houver um treinamento para o ICHSA gostaria que
fosse aplicada ao PPGA também. O Prof. Gustavo levantou dúvida e questionamento sobre o plano
de desenvolvimento das disciplinas. A funcionária Livia Verzenhassi Toledo entrou na reunião e
falou sobre o assunto esclarecendo ainda as dúvidas dos demais membros desta comissão. Por fim
foi definido que para o próximo semestre poderá ser retirado do sistema a necessidade de
aprovação do coordenador da CPG. O Prof. Washington informou que amanhã o Prof. Mauro fará
uma palestra na disciplina do programa EPM, assunto muito pertinente, sobre ética. O Prof. Mauro
informou que a Pró-Reitora solicitou ficarmos atentos sobre possíveis problemas de saúde dos
alunos de pós-graduação. Isso vai nutrir o aumento do prazo de integralização. A Profa. Maria
Claudia perguntou se precisava de detalhes. O Prof. Mauro disse que são informações gerais. A
Profa. Maria Claudia disse que há vários casos no CNEM, há uma preocupação grande de como a
CAPES vai interpretar esse grande número de trancamentos, prorrogações. A Profa. Maria Claudia
solicitou levar a questão da CAPES também. O Prof. Mauro informou que houve reunião com a
CAPES e com os Pró-reitores de pós-graduação das outras universidades e espera-se algum
retorno. O Prof. Mauro informou que enviará as informações da CCPG antes, por e-mail ou
whatsapp, antes de apresentar na Congregação. Todos concordaram. Sobre a manifestação dos
membros, o Prof. Washington perguntou sobre a divisão do dinheiro do Proap, em EPM foi para
publicações e parte para evento do programa, e que havia poucas possibilidades. O Prof. Gustavo
alocou para participação em evento e informou que para artigo fica caro e poucos docentes seriam
beneficiados, mas viu que o uso da verba é bem limitada. A Profa. Maria Claudia disse que no
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CNEM foi dois terço para participação em eventos, por enquanto, fica tudo para inscrição pois não
pode pagar diária, e que na anterior apenas um docente recebeu 9.000 reais para publicação e foi
considerado muito e que caso, em novembro, ainda haja recurso disponível, seria realocado para
artigo. O Prof. Mauro disse que a orientação é usar toda a verba. Esta verba foi definida em cima
do que foi gasto anteriormente. O Prof. Mauro informou que o ICHSA usará para tradução e não
precisa mais usar o da Unicamp. O Prof. Mauro falou sobre o e-mail enviado pela PRPG, do anexo
III, cobrando todo mundo, mesmo aqueles que já haviam enviado. Sem mais itens na pauta, o
Presidente da Comissão, o Prof. Dr. Mauro Cardoso Simões, agradeceu a todos e encerrou a 108ª
Reunião da Comissão de Pós-Graduação da FCA. E para constar, eu, Wagner Francisco Bertiz Soria,
lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação na próxima reunião. Limeira, 18 de agosto
de 2021.
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